

# 申花备战富力 周六蒂加纳将变阵 阿内尔卡训练卖力 继续当队长无悬念

本报讯 首席记者 叶飞 周六主场与富力的比赛，对于申花而言不容有失。如同当初老布执教申花，面对开局不利，果断变阵。种种迹象表明，蒂加纳也准备对首发阵容进行调整，“不管是什么对手，周六我们都必须拿下。”一位申花球员信心十足地对记者说道。

## 蒂帅变阵

“无论是结果还是过程，我都不满意。”周一下午训练前，蒂加纳向他的队员们毫无保留地表达了其对京沪大战的失望，“在大部分时间内，球队踢得都不够勇敢，我这么说，并不是鼓励你们在场上踢对手，但必要的抢断和封堵，是一支球隊获胜的要素之一，周六的主场比赛，我希望每个人在场上能拿出自己的勇气。”

据队内人士透露，蒂加纳这几天利用休息时间，反复回看京沪大战比赛录像，为了让队员吃透他的战术思想，他还分别找相应队员复盘京沪大战，他（蒂加纳）谈得最多的还是防守，在他看来，是因为自身的失误，才导致了申花上场比赛的三个失球。”

周二下午，蒂加纳安排了一堂分队比赛，第一节主力阵容与京沪大战首发阵容完全一致，不过从第二节开始，法国人对主力阵容进行了大幅调整，几位新人替换了相应位置上的主力球员，第二节比赛时的这套主力阵容，更有冲劲，效果要好于原来的主力阵容。“知情者向记者透露，周六与富力的比赛，申花首发阵容会出现调整的可能性正逐步增大，两场联赛过后，蒂加纳对于队员的特点有了更直观的认识，就像当初老布在开局不利时，果断变阵，估计与富力的比赛，申花主力阵容将会有新面孔出现。”

## 阿爷继续当队长

自从京沪大战戴上队长袖标，阿内尔

卡在最近的训练中格外卖力，周二的分队比赛，他甚至上演了飞奔30米回撤到后场，抢断对手脚下球的场面，阿内已经完全融入了球队。在球场上，他通过自己的职业素养，激励他的队友，球场上，他经常找队友交流。“一位队内人士告诉记者，周一下午球队训练前，全队在更衣室恭喜戴琳喜得千金，阿爷得知此事后，主动问戴琳有没有在产房拍下他宝宝的照片，看过照片，阿爷拍着戴琳的肩膀，送上了祝福：“很可爱，很漂亮，恭喜你当爸爸了。”

阿队长近来心情不错，或许与其家人来上海陪伴他有关，他的中方队友们也希望，阿爷家人本周六前往虹口足球场助阵，能帮助申花“火力全开”，“打国安前，阿内有十天左右没有参加全队合练，但即便如此，他那场比赛还奉献了一粒进球，这几天，阿内的训练很系统，左膝盖的伤势已对他没有多少影响，相信周六的比赛，队长（阿内尔卡）的表现会更加出色。”他的队友评价道。

## 赢球奖金看齐富力

申花全队，都期待着周六在主场迎来新赛季首胜，一位俱乐部官员昨天向记者表示：“尽管富力队取得两连胜，但申花并不惧怕这匹黑马，我们比对方更渴望胜利。听说富力单场比赛的赢球奖金是200万人民币，按照本赛季申花的奖励制度，这场比赛我们的赢球奖起步价也将设为200万人民币，而且我们还会根据具体情况，提高赢球奖金。”

其实客场2-3负于国安，很多申花球员都憋着一口气，回到上海就因伤住院的宋博轩，昨天刚刚出院，就参加了球队的训练，小宋现在跑起来，呼吸还有困难，但他依然坚持训练，他的态度也鼓舞了我们，输给国安后，心中憋着的这口气，必须要在周六的比赛中全部发出来。”一位申花球员对记者说道。



你在，真好！  
姚明见证火箭逆转湖人

丰田中心，姚明曾经征战9年的沙场，昨天他又回到了这个场馆。不同的是，姚明现在只是一位观众，相同的是，他对火箭的热爱，以及火箭球迷对他的热爱一如既往。

自从姚明退役后，火箭彻底改朝换代，但火箭的“小强”风格却一脉相承，在没有洛瑞、马丁的情况下，在被湖人第一节砍下40分的情况下，火箭愣是完成了逆转，以107:104击败湖人。

本报记者 张逸麟

## 火箭完成17分逆转

姚明找了一个最好的座位，坐在他身边的是前火箭球员霍里。但霍里毕竟在火箭和湖人都拿过冠军，而姚明则是彻头彻尾的火箭人，当他出现在丰田中心时，球迷送出了最热烈的欢迎。

“我对这座体育馆太熟悉了，只是我今晚不是来工作的。”姚明笑着谈起了这次的经历，以前每次我来的时候，不是训练就是比赛，但今天没有这些事。”

这是姚明退役后首次重返丰田中心，也是他本赛季第一次观看火箭的比赛，“这不是我的问题，而是电视台已经不转播火箭的球了。”姚明说，但我一直通过新闻和互联网关注着火箭队，对他们努力拼搏的表现我很开心。尽管这是个缩水的赛季，球队又遇到了很多伤病，但球队现在仍然在为季后赛席位而战斗。虽然今晚有几个球员不能出场，但我相信他们仍然会竭尽全力来争取胜利的，就像过去我一直做的那样。”

确实，现在的火箭球员继承了球队一贯的风格。昨天面对湖人，洛瑞、马丁等主力依然无法出战，但帕森斯出色地防住了科比，令湖人巨星全场27投仅10中；火箭在内线不占优势的情况下防得很努力，给拜纳姆制造了不小的麻烦，结果拜纳姆一怒之下连续对裁判不逊，连吃2个技术犯规提前下场；火箭曾在第一节被湖人砍下了40分，一度落后17分，但他们在第四节发起了猛烈的反扑，斯科拉、德拉季奇和

康特尼·李纷纷挺身而出，拿下关键得分，最终火箭完成逆转击败湖人。

## 读书比打球累多了

火箭打出了一场漂亮的逆转，但赛后被媒体围住的却是姚明。这样的情况姚明并不陌生，姚式幽默也没有因为他的退役而消失。

姚明谈到了自己的职业生涯，谈到了自己的伤势，也谈到了对这支新火箭的感觉。有记者问起姚明，如果当初他和麦迪都没有被伤病困扰，火箭是否会取得更大的成就，对此姚明并不想唏嘘过往，“我有时候也会回想过去，但这已经是既成事实了，我更多还是会向前看。”姚明说，“我们确实曾有过这样的机会，但没有抓住，就像我之前的说，时光不会重来。但是我们可以面对自己说‘我们已经尽力了’，然后转身离开。”

姚明表示，他非常怀念在休斯敦的时光，但当有记者问他，“什么时候是你最美好的回忆？”此时恰好火箭队新闻官冒了一句：“最后一个问题，各位。”姚明又开始了他的幽默：“就是现在这个时候是最美好的时候。”

退役之后，姚明成了球队的老板，也走进学校进修。这一次返回休斯敦，有网友笑称姚明“逃课看球”，而姚明在谈起自己的校园生涯时说道：“如今生活的节奏也不同了。在火箭时，我不需要每天早上8点上班晚上5点下班，但上学要累多了。”

## 伍德森上任4连胜尼克斯众将拜服

本报讯 记者 张逸麟 作为尼克斯的超级球迷，著名导演斯派克·李已经成为林书豪的头号粉丝，他常穿一件林书豪哈佛时代的4号球衣到现场看球，而昨天是他的生日，李又换上了一件林书豪的17号尼克斯背心观战，以表示对林书豪的支持。

尽管尼克斯换了主帅，林书豪却在新体系中很快找到了自己的角色，昨天主场对垒猛龙，林书豪拿下了19分和10次助攻的数据，更重要的是，他的队友同样发挥出色，尼克斯以106:87拿下对手，斩获4连胜，而在这4连胜中，尼克斯场均赢对手高达22.5分。

林书豪没法像在德安东尼执教时，每场出手十六七次，但他的效率却提高了不少，昨天林书豪10投6中，失误控制在3次。小斯和安东尼则被彻底激活，昨天小斯得到了22分，安东尼17分。“我们这支球队的美妙在于，每个晚上你不知道谁会手感热得发烫。”林书豪赛后说。

伍德森成了纽约的新宠儿，关键是他得到了球员的支持。昨天赛后，伍德森点评核心安东尼的表现时认为，如果安东尼之前就能打出现在这种状态，球队可能不会像现在这样为了争夺季后赛门票而苦苦奋斗。如果这些话出自德安东尼之口，小甜瓜也许不以为然，但对伍德森的评论，他却很服气，“主教练确实问过我感觉如何，虽然当时大伙都在，但这我可以接受。作为这支队伍的领袖之一，你必须得接受这种批评。”安东尼说，“如果我做了什么让他不喜欢的事儿，告诉我就行了。”

“在比赛中，伍德森凌驾于我们所有人之上，他让我们时刻保持振奋不懈怠。”作为去年总冠军小牛队的核心中锋，钱德勒表示他很喜欢看到队友在最近三场的新变化。“我绝对认为，这是我们整个赛季本来要做的：在防守端保持侵略性，在进攻上分享球权。我认为这是我们过去三场比赛一直在追求的目标。我们做到了正确的事。”

## 梅西再进球 巴萨史上第一 瓜帅：他是足球场上的乔丹

本报讯 记者 张逸麟 当梅西在欧冠对勒沃库森比赛中独进5球后，他为巴萨的进球已达到了228个，当时瓜迪奥拉就呼吁巴萨球迷准备好一场庆典——梅西超越塞萨尔，成为巴萨队史上进球第一人。而梅西只让球迷等待了不到两周时间，在昨天主场对格拉纳达的西甲比赛中，梅西再次上演帽子戏法，使得个人在巴萨的进球数达到234个，刷新了尘封60年的纪录。

在与格拉纳达比赛的17分钟、67分钟以及86分钟，梅西连进3球，帮助巴萨5-3击败对手，距离皇马还有5分的差距。梅西的第一个进球就已经追平了塞萨尔的纪录，随后他又将这个纪录又提高了2个球，同时还追平巴萨俱乐部历史上34球的单赛季进球纪录，而创造新纪录对他来说毫无问题。

当年巴萨传奇前锋塞萨尔·罗德里格斯用了整整16年攻入了232球，成为了巴萨历史射手王，如今梅西用了不到一半的时间就超越了前辈。05年5月3日，年仅17岁的梅西在对阵阿尔巴塞特的比赛中攻入了他身披巴萨战报后的首粒正式比赛

进球，之后的7年时间里，梅西总共踢了314场正式比赛，而现在他只有24岁，他的神奇表演依旧延续，他所创造的纪录也必将难以超越。对于梅西的表现，塞萨尔的遗孀表示：“我很高兴看到梅西超越我丈夫的纪录，因为梅西确实非常优秀，就像我丈夫一样。”

8万多名巴萨球迷在诺坎普见证了梅西这一经典时刻，一位球迷高举着一块标语：“梅西，我以前是不相信这个世界上有上帝的存在，直到我知道了你的存在。”

巴萨主帅瓜迪奥拉赛后坦言梅西真的是与众不同，并将其与NBA超级巨星乔丹相提并论，“梅西就像篮球界的乔丹，或许真的是这样。乔丹统治着篮球界，而梅西像乔丹一样统治着自己的领域，很少有运动员在自己的领域拥有统治性的地位。”瓜迪奥拉说，今夜辞旧迎新，梅西超越了塞萨尔·罗德里格斯，巴萨俱乐部的历史翻开了崭新的一页，梅西将自己的名字写在了巴萨史册上。我们也会记住塞萨尔当年的壮举，但我们现在谈论的是一位年仅24岁的天才。”

